

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDCSÁRA... TELEFON SZÁMA 51-68.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELEDCSÁRA... TELEFON SZÁMA 55-88.

A pétervári bükör. Oroszország ma az európai politikának legelsőbb areopagja. Soha Oroszország oly befolyással a világ ügyeiben még nem rendelkezett...

Am hogy ebből a sok barátságából, mely a szent-pétervári bükör gyűjtéséből forrott össze, végül mi fog kisülni? Bizony jó lenne, ha államférfaink a büvöltés hatalma alatt is amnyi lélekjelenlétet ötvárnak meg...

Szünet után Psik Lajos előadó beszélt, Komolyan szándékozott beszélni, de a beszéde igen humorossá vált. Legalább a ház — még a jobb-oidal is — folytonos derültségben hallgatta Psiknek nem éppen magasroptu s még kevésbé szak-szerű beszédét.

Am hogy ebből a sok barátságából, mely a szent-pétervári bükör gyűjtéséből forrott össze, végül mi fog kisülni? Bizony jó lenne, ha államférfaink a büvöltés hatalma alatt is amnyi lélekjelenlétet ötvárnak meg...

a német. A sauszkrít sok különböző nyelvek lett ósanjává. Sokszor egyes törzsek elfelejték a saját nyelvet s másikat tanulnak meg. A bolgárok egészen elfelejtették ősi nyelvüket, mely rokon volt a magyarral s egy szláv nyelvet tanultak meg...

Senki sem isméli többé a krimi háború után közéletünk vallt színt, mely Oroszország hatalmát agyaglabá kolosszushoz hasonlította. A mi több, értéktelenné váltak azok a megkülönböztetések is, melyek az európai szövetségek rendszerében Oroszországot az egyik csoport osztályosává tették.

Budapest, augusztus 5. A betegpótlási ügy államcsinálása. A betegpótlási ügy államcsinálása, illetőleg egy országos betegpótlási alap létesítéséről szóló törvényjavaslat. A mi azonban azt a hírt illeti, hogy a kormány a rendőrség államcsinálását is már a közel jövőre tervezzi...

Közéletünk. Egy általános világvilág behozatala, melyet egyformán beszéljen minden nemzet: sokat foglalkoztatta az embereket századok óta. A legnagyobb elmék érdemesebb tartották a kérdést, hogy foglalkozzanak vele. Különös, hogy éppen a filozófiai foglalkozó matematikusok voltak a világvilágban is farsadhatatlan hívei.

A képviselőházból. Ma még talán kevesebb érdeklődés mutatkozott a tárgyalások iránt, mint tegnap, úgy, hogy valóban az újs javarészen, a legügyesebb jegyző se tudott volna száz képviselőt összeszámolni.

KÜLFÖLDI SZEMLE. A pápa, mint azt már röviden megírtuk, aug. 1-én encykliká bocsátott ki Németország, Ausztria-Magyarország és Svájc főpápaságához az iskolakérdésben. Ennek az encyklikának, mely ismét azt követeli, hogy az egyház teljes befolyást gyakorolhasson az iskolára...

Kultura és humanizmus. Vagy két hónappal ezelőtt ugyane helyen egy angol könyv megjelenése alkalmából a „Fekete posztuláról” volt szó. Az európai gyarmatosítók-nak az afrikai bennszülöttekkel szemben elkövetett kegyetlenségeiről s a kultura nevében folytatott konvenciók irántól olvastuk Olíve Schreiner akkor ismertetteit irányregénye s hogy ez a téma örökké aktuális, mutatja az a tény is, hogy egy egész irodalom küzd a humanizmusnak a kultura nevében való egyre megújuló lábbaljárás ellen.

Él az anómália s az európai kultura mégis bűszken az igazi humanizmus testvérének vallja magát. Kétségtelen, hogy nagy és régi igazságok azok, a melyeket Mohamed Effendi új és szellemes érveléssel kitért. De azok a konzekvenciák, a melyeket ezekből levon, gyakran igen merészek, gyakran nevezetesegek. A kultura és humanizmus viszonya egymást támogató és kiegészítő fellepése annyira különböző s speciális esetekről függ, hogy minden időkre szóló általános szabályok ezt a viszonyt nem határozhatják meg.

Él az anómália s az európai kultura mégis bűszken az igazi humanizmus testvérének vallja magát. Kétségtelen, hogy nagy és régi igazságok azok, a melyeket Mohamed Effendi új és szellemes érveléssel kitért. De azok a konzekvenciák, a melyeket ezekből levon, gyakran igen merészek, gyakran nevezetesegek. A kultura és humanizmus viszonya egymást támogató és kiegészítő fellepése annyira különböző s speciális esetekről függ, hogy minden időkre szóló általános szabályok ezt a viszonyt nem határozhatják meg.

Él az anómália s az európai kultura mégis bűszken az igazi humanizmus testvérének vallja magát. Kétségtelen, hogy nagy és régi igazságok azok, a melyeket Mohamed Effendi új és szellemes érveléssel kitért. De azok a konzekvenciák, a melyeket ezekből levon, gyakran igen merészek, gyakran nevezetesegek. A kultura és humanizmus viszonya egymást támogató és kiegészítő fellepése annyira különböző s speciális esetekről függ, hogy minden időkre szóló általános szabályok ezt a viszonyt nem határozhatják meg.

A BÜVÖS ERŐ. Egyedül találták Pauline markínét a szalonban. A csillárok és a karos-gerlyatörök gyertyái mind el voltak olva, egy parányi csipre-ernyővel ellátott lámpavilágánál olvasgatót a markíné. — Már nyugtalanodni kezdem, — mondá a fejét fölemelve. — A vendégek mind nyugodni tértek... Vadászhat éjszakáján nem szokás virrasztani. Olyan mereveknek, annyira halgatagoknak láttá láttá a férjét s a leányát, hogy megjött. — Mi lenne magukat? Történt valami? — És mit katalonszt neje, a ki mindig a föl-lebvalokkal előfordult kellemetlenségektől tart, rögtön hozzá tette: — Talán a tábornok? — Nincs szó a tábornokról, — szakította felbe Ribeyran. Odette ma a legnagyobb bánatot mérte reám, mely még eddig az életben ért. — Odette! — kiáltott föl a markíné s a leányára nézett. Az ezredes is a gyermeke felé fordult, a visszavonás egy mozdulatát, egy saavát remélte tőle.

Másik nagy bűne a hódító kultura az a teljesen keresztényellenes felfogás, mely szerint a hódítók a nem felhőbőrű telebarátokat a felhőbőrűekkel sokkal értékesebb és aintasabb indivi-

duumoknak tartják. Valami eszelekedet, tulajdonság, érzelmi a szerint, hogy az egy európaihoz vagy bennszülötthez fűződők, egész más színben tünik fel. Így például Beecher-Stowe eszméi dacára az angol gyarmatok számára specializált büntető-törvénykönyv szerint egy négernek felhőbőrű által való megölését sohse tekintik gyilkosságnak, leg-feljebb egyszerű emberölésnek, meg megfordított esetben a gyilkosságba politikai céllal az is magyarázatlan, ha a teljes igazi „speciális” kegyetlenséggel végeztetik ki.

Dr. Mohamed Effendi azonban igaz Rousseau betelgyása alatt illő pesszimista s mint a mester méltó tanítványa tulajdonképen a kultura ellen-sége. A kultura nem teszi az emberiség sorsát jobbra, ez az elve s mintha szavai közül ki-ki hangzanék az „Enné irójának tanácsa, térjünk vissza a természet ölébe”. A keleti kultura tette a tudós szerzőt a nyugati műveltség ellenségevé. Az orientális országok nyugodt, esendes konzervatív-izma élnek ellenében áll az európai szemlem folyton előre törekvő, idegorsvartó expressz-fel-jedéssel.

A keleti kultura talán harmonikusabb és nyugodtabb életet biztosít az egyéneknek, de a nagy tömegek, a népjárok egymás ellen való küzdelmében ép ez a kultura okozza a legnagyobb kegyetlenségeket és könyörtelenségeket. A törökök és a kelet többé-kevésbé civilizált államai kénytelenek voltak az ellenük állandóan készenlétben lévő barbárok ellen az európai népek fegyvereit kölcsön kérni, nehogy a nyersere tömegtömegek romba döntse az ő kulturájuk intézményeit.

Az európai kultura tagadatlanul jelszaván választhatná a Darwin axiómáját, a „struggle for life”-ot. A létért való küzdelemhez szolgáltatja az eszközöket s minden produktuma egy újabb fegyver az erősebb kezében. Csoda-e, ha a gyengébb feljajdul s ennek a rámező végezte filozófának emberelensége ellen apelál? A mi azonban ez a filozófia vezetői a felhőbőrűk hódító tömegeit, a másjait népek számára csak a megalkuvás marad. A mi ez a kultura ur a földgömbön, addig a szerint van egy népek több vagy kevesebb létjogosság, minél inkább vagy mivel kevésbé képesek ezek a kultúrát simlani. Így emel-vésbe koptes ezek az indo-európaiok egészen elűtö-vésre kerültek a mongol-japán a műveltség és a jólét majdnem legmagasabb fokára, míg Amerika egykori őslakóinak száma 10,000 korból s csak kegyelemből kimélt részűre apadt le.



han. Ferd...
...
Jean de...

Wlassios miniszter a foglalkozás nélkül...
...
Legyetek jelt. Kőlnből táviratozza tudosi...

Országos tüzoltó-tanfolyam. Az országos tüzoltó-tanfolyamot tegnap nyitotta meg a fővárosban a belügyminiszter...

Metropolitafelavátás Boszniában. Zsvickovics Gergely, az újonnan kinevezett dolni-tuzlai metropolita, ma Sarajevóból székelyre érkezett...

Zaldóleányból apóca. A budapesti rendőrség fátarozása, hogy ki tudja az eldt Schönauser Maria (loza) hollátzkodását...

mai magassága 404 centiméter. Komáromnál az áradás 26 centiméter, mai vízállás 600 centiméter. Esztergomnál áradt 34 centiméter, a mai magasság 600 centiméter...

rendkívül...
Jean de...

papságot, mely nagyon is független és nemzeti...
...
Jean de...

Schopenhauer kutyája. Stoltze, az ismert német humorista, a ki Schopenhauerrel egy utcában lakott Frankfurtban...

ment a házba és nyomban egy tejes böggrével tért vissza.
...
Ujkorai spanyol inkvizíció. Arbecz Péternek és Torquemadának rettenetes korszakára emlékeztető kegyetlenségek és kínzásokról ad hírt egy londoni újság...

az volt az utolsó ital, a melyet elfogyasztottak, a következő órában beismérésök alapján már kivégezték őket.
...
A borraló. Miként a mi pénzereink, a francia vendégek pénzerei is mozgalmat indítottak a borraló megszüntetésére...







Alatt mentől több ember mentől könnyebben juthasson az...
K. H. Nem közzétve.

K. H. Nem közzétve.
K. H. Nem közzétve.

IDEGENEK NEVSORA.
Hungaria szálloda.

IDEGENEK NEVSORA.
Hungaria szálloda.
Orient szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Európa szálloda.
HolzwarthContinental szálloda.

Páris szálloda.

Pannónia szálloda.

Adriai szálloda.

Így Majer Erzsébet királyné szállója.

József Főherceg szállója.

Fehér hattyú szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Puschnik Ferenc
Két korona szálloda.

Elhaltak népeink 1897 aug. 5-én

Páris szálloda.

Adriai szálloda.

József Főherceg szállója.

Fehér hattyú szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Vadászkürt szálloda.

Helstein testvérek
Nador-szállója.

Régi szálloda.

Ma, pénteken, augusztus hó 6-án

Belépj díj: esti 6 óráig 20 kr., azontul 30 kr.

rendkívüli ünnepély fényes díszmenettel.

Somossy Mulató

Vizállás, 1897. augusztus 5-én

Passau: +28 < 26

VI. Takarékpénztárak részvényei.

VII. Birótestő-társaságok részv.

VIII. Gőzmalom részvényei.

IX. Bányák és teglyárak részv.

X. Vasútvételek és gépjárműk részv.

XI. Kőnyomdák részvényei.

XII. Különböző vállalatok részv.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet által...

Table with columns: Allomások, Hőmérséklet, Szél, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet, Hőmérséklet. Lists various weather stations and their readings.

Az új atlanti depresszió előbb koronálatlanul mutatkozik...

Közép-Európában az eső megszt és az idő tulajdonmaga derült.

Hazánkban az időjárás szarabba fordult. Tegnap volt...

Derült, száraz és meleg idő várható.

Derült, száraz és meleg idő várható.

Derült, száraz és meleg idő várható.

Derült, száraz és meleg idő várható.

Derült, száraz és meleg idő várható.

A budapesti ár- és értéktörzsde hivatalos árjegyzése 1897. augusztus 5. Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.

Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.

Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.

Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.

Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.

Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.

Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.

Table with columns: Árjegyzés, Ártörzsde, Árjegyzés, Ártörzsde.





hogy ez ügyek egységes és így egységes a fennálló szabályok szerint kell megoldani, vezessék.  
 Kimutattam tehát, hogy a kérelmek rendezve vannak és ha foggé fenn így abszurdum, zavaros, leküszentelés és galimatias, a mint azt Horváthy képviselő ur szives volt én nem mondan, azt, a t. ház, nem az én beszédben és nem a javaslatban fogja megtalálni. (Tetszés jöbblel.)

Horváthy t. képviselő urnak kételeve van abban a kérdésben is, hogy ki az a közfunkcionárius? E tekintetben a javaslatot a törvény állapottalra helyezkedtem. A büntető törvény 262. és 461. §-ai már néve az irányadó egy oltan törvénye tehát, a mely már 17 év óta érvényben van és a melynek háta mögött egy egyévtől, állandó bírói gyakorlati lettel. Bevezető beszédben különben kifejtettem az évi állapottal is, megmondtam, hogy közfunkcionárius az, akit a bíróság, a ki az állam politikájában, annak vezetésében, az állam igazgatásában közvetlenül részt vesz, és a ki polgártársaságban közvetlenül jogokat gyakorol. Ez az évi, ezt követi a ki, kurali a jelezett szakaszok alkalmazásával: ennek birtokból alapot én nem választottam, mert azon egyeztettem, hogy e tekintetben a jogutókat a lehető legbővebb alapon nyújdom, mert a sajnosok olyan kényesek és egyes esetekben a bíróság a legnagyobb gyarantistoknak lehet alappal vagy alap nélkül leve.

Egy gyakorlati esetet hozott fel Horváthy képviselő ur, midőn azt kérdezte, hogy egy eszmája, ki egy ipartestületnek a tagja, közfunkcionárius vagy nem. Itt észre tisztaban kell lenni azaz, hogy egy ipartestület törvény által alkotott testület-e a másodszor, hogy az, a ki ilyen ipartestület tagja, gyakorló-e polgártársaságban közvetlenül jogokat, mert különben, ha akár ipartestület tagja, közfunkcionárius, a mely testületnek tagja nem közfunkcionárius. Az első kérdés teljesen tisztában van: ezek az ipartestület 122. §-ának rendelkezéseit kell figyelembe venni. Más az, ha a érdek eszmáját pályáztatás az ipartestületre választják be.

Még jobban megvilágítja a kérdést, ha az ügyvédi kamarát tekintjük. A törvény által alkotott testület, mert a törvény megteremtette, hogy alkotni kell; az ügyvédek, ha valamely kamarának nem tagja, ügyvédségi jogokat nem gyakorolhat. De az azt az ügyvéd, a ki nem egyébként, mint a törvény által alkotott kamarának tagja, meg nem közfunkcionárius, az lesz igazis, ha a kamarai választmányba bevették, mert ott már, ebben a minőségben, közvetlenül jogokat gyakorol. (Ugy van! jöbblel.) Azt hiszem tehát, ez a Horváthy elnök oly homályos kérdés teljesen van világítva s így ahhoz, hogy ki legyen közfunkcionárius, tekintve a törvény rendelkezéseit és az állandó bírói gyakorlatot, kételeve nem fer. (Mozgás a szélső baloldalon.)

Barabás Bela: De ez nincsen megmondva a 16. §-ban!

Egyik fő érvelési kör a t. képviselő urnak abban áll, hogy a javaslat szerinti a közszabadság: kibontja a kormány hatalmat és én nem tudom, hogy miensoda kerül és titkos utakon becsésmézi az igazságszolgáltatás a hatalmi érdemeket, a partipolitikát. (Felkiáltások a szélső baloldalon: Természetes!)

Olay Lajos: Hát mi az ez máz? (Zaj)  
 Elnök (össze): Üszendit kérek!

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Ennél alaptalanabb kifogás a javaslat ellen felhozható nem lett volna. Hiszen ezen javaslatnak a legnagyobb részében az a célja, hogy az állam ügyeit, a kik az állam politikájában, igazgatásában, közvetlenül jogokat gyakorolhatnak részt vesznek, ha becsületesen megértenek vagy vizsgálhatnak, a status quo fennmaradjon. (Ugy van! jöbblel.) Ezen azon esztől, hogy a sajtó a közfunkcionárius és alkotmányos érdekekben ráharadott köztársaság, úgy, mint eddig, az addigi mederben szabadon teljesítessze.

Olay Lajos: Penne volt-e a 16. szakasz, ért mondia meg? (Halljuk! Halljuk!)

Erdély Sándor igazságügyminiszter: De a 14. ház, ez a javaslat az alapvető a legelső közfunkcionáriusok a kerestőlviselői alkot, midőn a közfunkcionáriusok magánügyeire vonatkozó részletekben és az esküdtársak bírósági hatáskörét tartja fenn. Ez egyetlen egy kifőlőli törvényben sincs meg. Ez egészen abból a célból vettem fel, nehogy csak gyanúja is tamaradn, annak, hogy egy közfunkcionárius az esküdtárs hatásköréből bármily úriig alul kivonassék. Ha semmi egyéb nem, maga ez az egyetlen momentum meggőződésévé volna a t. képviselő urt arról, hogy a kormánytunk emmi a javaslatnál semmi hatalmi érdek megváltozása nem létezik szeme előtt és a javaslat háttérben semmihami illyen célzat nem existál. (Mozgás a szélső baloldalon.)

Olay Lajos: Hát, a ki akarja!

Elnök: Kérem a képviselő urat, hogy az ilyen közbeszólásokat tartózkodjon!

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Azt mondják a t. képviselő urak, hogy nem csak közfunkcionáriusok, hanem a magánügyek területén is csoportosítottak oly partipolitikai célokat, a melyek nyomán az igazságszolgáltatás megfélemlíthető. Hát a 14. ház ezt a ténylest elő tekintve alig lehet érteni és csak midőn a képviselő urak egy-két másik nevet nevezte a gyermekét 1. előtérbe állította a kórt, értem meg, az ezen teoria a gyakorlati életben mi módon nyer megvalósulást és végrehajlás.

Tegyük fel, hogy van a kormánytunk egy kedvencze, egy nagy vagyonu és befolyásu magánüzemeltető, egy nagy szűs-baldalon: Pulszky! Derültök, a ki a politikában — értsék természetesen a választásokat — a kormánytunk jó szolgálatot tesz úgy, hogy emiatt a kormánytunk érdekében illt ezt a kedvenczet a sajtó ildőzéséi elől megvédeni és az ő korrupt cselekményeit elsimítani. Hát ha a sajtó munkája tudomásul bír egy ilyen egyen bíró, akkor hova a közlemlény igaz, a hlv. 268. §-a értelmében nem foggé fenn büntetődel események, nem foggé fenn rágalmazás, úgy, hogy ha ilyen esetben a bíró a sajtó munkáját el akarja védeni, akkor egészen a törvény világszerte rendelkezése alá nem kerülhet. A bíróság az egész törvénykönyv 262. §-a, 263. §-a, 264. §-a, 265. §-a, 266. §-a, 267. §-a, 268. §-a, 269. §-a, 270. §-a, 271. §-a, 272. §-a, 273. §-a, 274. §-a, 275. §-a, 276. §-a, 277. §-a, 278. §-a, 279. §-a, 280. §-a, 281. §-a, 282. §-a, 283. §-a, 284. §-a, 285. §-a, 286. §-a, 287. §-a, 288. §-a, 289. §-a, 290. §-a, 291. §-a, 292. §-a, 293. §-a, 294. §-a, 295. §-a, 296. §-a, 297. §-a, 298. §-a, 299. §-a, 300. §-a, 301. §-a, 302. §-a, 303. §-a, 304. §-a, 305. §-a, 306. §-a, 307. §-a, 308. §-a, 309. §-a, 310. §-a, 311. §-a, 312. §-a, 313. §-a, 314. §-a, 315. §-a, 316. §-a, 317. §-a, 318. §-a, 319. §-a, 320. §-a, 321. §-a, 322. §-a, 323. §-a, 324. §-a, 325. §-a, 326. §-a, 327. §-a, 328. §-a, 329. §-a, 330. §-a, 331. §-a, 332. §-a, 333. §-a, 334. §-a, 335. §-a, 336. §-a, 337. §-a, 338. §-a, 339. §-a, 340. §-a, 341. §-a, 342. §-a, 343. §-a, 344. §-a, 345. §-a, 346. §-a, 347. §-a, 348. §-a, 349. §-a, 350. §-a, 351. §-a, 352. §-a, 353. §-a, 354. §-a, 355. §-a, 356. §-a, 357. §-a, 358. §-a, 359. §-a, 360. §-a, 361. §-a, 362. §-a, 363. §-a, 364. §-a, 365. §-a, 366. §-a, 367. §-a, 368. §-a, 369. §-a, 370. §-a, 371. §-a, 372. §-a, 373. §-a, 374. §-a, 375. §-a, 376. §-a, 377. §-a, 378. §-a, 379. §-a, 380. §-a, 381. §-a, 382. §-a, 383. §-a, 384. §-a, 385. §-a, 386. §-a, 387. §-a, 388. §-a, 389. §-a, 390. §-a, 391. §-a, 392. §-a, 393. §-a, 394. §-a, 395. §-a, 396. §-a, 397. §-a, 398. §-a, 399. §-a, 400. §-a, 401. §-a, 402. §-a, 403. §-a, 404. §-a, 405. §-a, 406. §-a, 407. §-a, 408. §-a, 409. §-a, 410. §-a, 411. §-a, 412. §-a, 413. §-a, 414. §-a, 415. §-a, 416. §-a, 417. §-a, 418. §-a, 419. §-a, 420. §-a, 421. §-a, 422. §-a, 423. §-a, 424. §-a, 425. §-a, 426. §-a, 427. §-a, 428. §-a, 429. §-a, 430. §-a, 431. §-a, 432. §-a, 433. §-a, 434. §-a, 435. §-a, 436. §-a, 437. §-a, 438. §-a, 439. §-a, 440. §-a, 441. §-a, 442. §-a, 443. §-a, 444. §-a, 445. §-a, 446. §-a, 447. §-a, 448. §-a, 449. §-a, 450. §-a, 451. §-a, 452. §-a, 453. §-a, 454. §-a, 455. §-a, 456. §-a, 457. §-a, 458. §-a, 459. §-a, 460. §-a, 461. §-a, 462. §-a, 463. §-a, 464. §-a, 465. §-a, 466. §-a, 467. §-a, 468. §-a, 469. §-a, 470. §-a, 471. §-a, 472. §-a, 473. §-a, 474. §-a, 475. §-a, 476. §-a, 477. §-a, 478. §-a, 479. §-a, 480. §-a, 481. §-a, 482. §-a, 483. §-a, 484. §-a, 485. §-a, 486. §-a, 487. §-a, 488. §-a, 489. §-a, 490. §-a, 491. §-a, 492. §-a, 493. §-a, 494. §-a, 495. §-a, 496. §-a, 497. §-a, 498. §-a, 499. §-a, 500. §-a, 501. §-a, 502. §-a, 503. §-a, 504. §-a, 505. §-a, 506. §-a, 507. §-a, 508. §-a, 509. §-a, 510. §-a, 511. §-a, 512. §-a, 513. §-a, 514. §-a, 515. §-a, 516. §-a, 517. §-a, 518. §-a, 519. §-a, 520. §-a, 521. §-a, 522. §-a, 523. §-a, 524. §-a, 525. §-a, 526. §-a, 527. §-a, 528. §-a, 529. §-a, 530. §-a, 531. §-a, 532. §-a, 533. §-a, 534. §-a, 535. §-a, 536. §-a, 537. §-a, 538. §-a, 539. §-a, 540. §-a, 541. §-a, 542. §-a, 543. §-a, 544. §-a, 545. §-a, 546. §-a, 547. §-a, 548. §-a, 549. §-a, 550. §-a, 551. §-a, 552. §-a, 553. §-a, 554. §-a, 555. §-a, 556. §-a, 557. §-a, 558. §-a, 559. §-a, 560. §-a, 561. §-a, 562. §-a, 563. §-a, 564. §-a, 565. §-a, 566. §-a, 567. §-a, 568. §-a, 569. §-a, 570. §-a, 571. §-a, 572. §-a, 573. §-a, 574. §-a, 575. §-a, 576. §-a, 577. §-a, 578. §-a, 579. §-a, 580. §-a, 581. §-a, 582. §-a, 583. §-a, 584. §-a, 585. §-a, 586. §-a, 587. §-a, 588. §-a, 589. §-a, 590. §-a, 591. §-a, 592. §-a, 593. §-a, 594. §-a, 595. §-a, 596. §-a, 597. §-a, 598. §-a, 599. §-a, 600. §-a, 601. §-a, 602. §-a, 603. §-a, 604. §-a, 605. §-a, 606. §-a, 607. §-a, 608. §-a, 609. §-a, 610. §-a, 611. §-a, 612. §-a, 613. §-a, 614. §-a, 615. §-a, 616. §-a, 617. §-a, 618. §-a, 619. §-a, 620. §-a, 621. §-a, 622. §-a, 623. §-a, 624. §-a, 625. §-a, 626. §-a, 627. §-a, 628. §-a, 629. §-a, 630. §-a, 631. §-a, 632. §-a, 633. §-a, 634. §-a, 635. §-a, 636. §-a, 637. §-a, 638. §-a, 639. §-a, 640. §-a, 641. §-a, 642. §-a, 643. §-a, 644. §-a, 645. §-a, 646. §-a, 647. §-a, 648. §-a, 649. §-a, 650. §-a, 651. §-a, 652. §-a, 653. §-a, 654. §-a, 655. §-a, 656. §-a, 657. §-a, 658. §-a, 659. §-a, 660. §-a, 661. §-a, 662. §-a, 663. §-a, 664. §-a, 665. §-a, 666. §-a, 667. §-a, 668. §-a, 669. §-a, 670. §-a, 671. §-a, 672. §-a, 673. §-a, 674. §-a, 675. §-a, 676. §-a, 677. §-a, 678. §-a, 679. §-a, 680. §-a, 681. §-a, 682. §-a, 683. §-a, 684. §-a, 685. §-a, 686. §-a, 687. §-a, 688. §-a, 689. §-a, 690. §-a, 691. §-a, 692. §-a, 693. §-a, 694. §-a, 695. §-a, 696. §-a, 697. §-a, 698. §-a, 699. §-a, 700. §-a, 701. §-a, 702. §-a, 703. §-a, 704. §-a, 705. §-a, 706. §-a, 707. §-a, 708. §-a, 709. §-a, 710. §-a, 711. §-a, 712. §-a, 713. §-a, 714. §-a, 715. §-a, 716. §-a, 717. §-a, 718. §-a, 719. §-a, 720. §-a, 721. §-a, 722. §-a, 723. §-a, 724. §-a, 725. §-a, 726. §-a, 727. §-a, 728. §-a, 729. §-a, 730. §-a, 731. §-a, 732. §-a, 733. §-a, 734. §-a, 735. §-a, 736. §-a, 737. §-a, 738. §-a, 739. §-a, 740. §-a, 741. §-a, 742. §-a, 743. §-a, 744. §-a, 745. §-a, 746. §-a, 747. §-a, 748. §-a, 749. §-a, 750. §-a, 751. §-a, 752. §-a, 753. §-a, 754. §-a, 755. §-a, 756. §-a, 757. §-a, 758. §-a, 759. §-a, 760. §-a, 761. §-a, 762. §-a, 763. §-a, 764. §-a, 765. §-a, 766. §-a, 767. §-a, 768. §-a, 769. §-a, 770. §-a, 771. §-a, 772. §-a, 773. §-a, 774. §-a, 775. §-a, 776. §-a, 777. §-a, 778. §-a, 779. §-a, 780. §-a, 781. §-a, 782. §-a, 783. §-a, 784. §-a, 785. §-a, 786. §-a, 787. §-a, 788. §-a, 789. §-a, 790. §-a, 791. §-a, 792. §-a, 793. §-a, 794. §-a, 795. §-a, 796. §-a, 797. §-a, 798. §-a, 799. §-a, 800. §-a, 801. §-a, 802. §-a, 803. §-a, 804. §-a, 805. §-a, 806. §-a, 807. §-a, 808. §-a, 809. §-a, 810. §-a, 811. §-a, 812. §-a, 813. §-a, 814. §-a, 815. §-a, 816. §-a, 817. §-a, 818. §-a, 819. §-a, 820. §-a, 821. §-a, 822. §-a, 823. §-a, 824. §-a, 825. §-a, 826. §-a, 827. §-a, 828. §-a, 829. §-a, 830. §-a, 831. §-a, 832. §-a, 833. §-a, 834. §-a, 835. §-a, 836. §-a, 837. §-a, 838. §-a, 839. §-a, 840. §-a, 841. §-a, 842. §-a, 843. §-a, 844. §-a, 845. §-a, 846. §-a, 847. §-a, 848. §-a, 849. §-a, 850. §-a, 851. §-a, 852. §-a, 853. §-a, 854. §-a, 855. §-a, 856. §-a, 857. §-a, 858. §-a, 859. §-a, 860. §-a, 861. §-a, 862. §-a, 863. §-a, 864. §-a, 865. §-a, 866. §-a, 867. §-a, 868. §-a, 869. §-a, 870. §-a, 871. §-a, 872. §-a, 873. §-a, 874. §-a, 875. §-a, 876. §-a, 877. §-a, 878. §-a, 879. §-a, 880. §-a, 881. §-a, 882. §-a, 883. §-a, 884. §-a, 885. §-a, 886. §-a, 887. §-a, 888. §-a, 889. §-a, 890. §-a, 891. §-a, 892. §-a, 893. §-a, 894. §-a, 895. §-a, 896. §-a, 897. §-a, 898. §-a, 899. §-a, 900. §-a, 901. §-a, 902. §-a, 903. §-a, 904. §-a, 905. §-a, 906. §-a, 907. §-a, 908. §-a, 909. §-a, 910. §-a, 911. §-a, 912. §-a, 913. §-a, 914. §-a, 915. §-a, 916. §-a, 917. §-a, 918. §-a, 919. §-a, 920. §-a, 921. §-a, 922. §-a, 923. §-a, 924. §-a, 925. §-a, 926. §-a, 927. §-a, 928. §-a, 929. §-a, 930. §-a, 931. §-a, 932. §-a, 933. §-a, 934. §-a, 935. §-a, 936. §-a, 937. §-a, 938. §-a, 939. §-a, 940. §-a, 941. §-a, 942. §-a, 943. §-a, 944. §-a, 945. §-a, 946. §-a, 947. §-a, 948. §-a, 949. §-a, 950. §-a, 951. §-a, 952. §-a, 953. §-a, 954. §-a, 955. §-a, 956. §-a, 957. §-a, 958. §-a, 959. §-a, 960. §-a, 961. §-a, 962. §-a, 963. §-a, 964. §-a, 965. §-a, 966. §-a, 967. §-a, 968. §-a, 969. §-a, 970. §-a, 971. §-a, 972. §-a, 973. §-a, 974. §-a, 975. §-a, 976. §-a, 977. §-a, 978. §-a, 979. §-a, 980. §-a, 981. §-a, 982. §-a, 983. §-a, 984. §-a, 985. §-a, 986. §-a, 987. §-a, 988. §-a, 989. §-a, 990. §-a, 991. §-a, 992. §-a, 993. §-a, 994. §-a, 995. §-a, 996. §-a, 997. §-a, 998. §-a, 999. §-a, 1000. §-a.

kell tehát a kormánytunk megvesztegetnie, vagy legalább ennek a tőbbségét, hogy elérje azt a célt, miszerint a sajtó munkáját szemben a maga kedvenczetét megvédehesse. T. ház! (Nagy zaj. Felkiáltások a szélső baloldalon: Pressió! Lett gyakorol!) Lehet-e ily feltevésekből kiindulva törvényt alkotni?

ly körülmények között mit lehet mondani oly nagy meggyanúsítá, a melyet illt, a t. ház előtt egy akkora tekintélyű és befolyásu képviselő, mint gróf Karolyi István, igen t. képviselő ur közbeszólattal, midőn azt mondta, hogy ő ezt a javaslatot nem szavazza meg, mert ez nem egyéb, mint a korruptción a betakarása. (Zaj a szélső baloldalon. Halljuk! Halljuk! jöbblel.) En az e szörnyű váddal szemben, a melylyel a t. képviselő ur a kormányt illeti, védekezni köztársaságunknak tartom. (Élnek helyeslés a jobboldalon.) Bizom ennek megjelölés az ország ügy. Közvetlenül, meg fogja az élt, hogy helyese, ezerszeresen politikai szempontból indokolható, hogy a Magyarországnak kormányt egy ilyen gyarantistól terhelje az ország szíveitől. (Helyeslés jöbblel.) Ráfogok erre a javaslatra, t. képviselőház az is, hogy ez reakcionárius.

Olay Lajos: Az igaz!

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Midőn én-ben a reakció politikája iránt a legközelebbi hajlam sem jellező, a beszédek, a melyeket e kérdésben tartottak, különös figyelemmel kísérek. Nagy meggyanúsításon szolgált különösen saját szemelvény néve, hogy ezen elmondott beszédek által ezen állításnak a valódiságot bizonyítottam nem tartom. Minél többet hangoztatják azt az állítást a t. képviselő urak, annál jobban kapott és annál inkább beléltá mindenki, hogy annak a háttérben nincsen meg az igazság.

Az, hogy a javaslat a 48. sajtótörvény 17. szakaszát reformálja, a mint bevezető beszédben megjelöltem, a melyre ezennel utalok, az nem tekintendő reakciónak, hisz ennek a törvénynek, a mely a rendelkezést különben is elengedlensé dezavválja, alig van már egy pár rendelkezése, a mely ma érvényben van, több mint a későbbi törvények revíziója, reformja alá került. Nem juttat eszébe senkinek sem, mikor a bírói ügy törvény, sem mikor az érdekeltek törvény készült, hogy azok reakcionárius törvények.

Hogy a sajtószabadságot veszélyeztető a javaslat 16. §-ának 2. pontja, ez is sokszor el volt mondva, meg is volt erőlvé.

Győry Elek: Megadólvá még nem!

Erdély Sándor igazságügyminiszter: S így erre több szót nem vesztegetek. Ezekre a panaszokra én ki nem tejeszkedem. Addig, a míg a t. képviselő urak azokról a pártokról, a kik magukat tartják a megszabott elvűeknek és a kik mielőtt az állítást, hogy mi csak a szabadságúszót áraztatják viseljük, de annak a háta mögött reakcionáriusok vagyunk, ezeket a javaslatokat a lehető legkezelebbi reakció színeben gyarantisták feltüntetni: addig azok az ének, a kik nem viselnek állást, a kik nyíltan, őszintén bevallják, hogy nem ezek a reakcionáriusok, hanem azokat a reakcionáriusok javaslatokat fogadják el, hanem azokat a nagy szabadságúszókat, szabadságúszókat, a melyek a t. képviselő urak megjelöltek és azok mellett az ének mellett tényleg látszik, azok mellett obsztináltak. Ok jól tudják, hogy mit eszkelnek, jól tudják az, hogy egy esküdtársi szervezet szétválasztása, ez a törvény a 16. szakasz 2. bekezdése nélkül megadná az esküdtársi nagy intézménynek és a sajtószabadságnak igen rövid idő alatt a végét. (Élnek tetszés a jobboldalon.) De hiszen ez az ő célnak. (Zaj! Ugy van! a jobboldalon.)

Olay Lajos: Mi az úrdóggal is szűvekezték, ha elvontok van szó. (Zaj a jobboldalon.)

Elnök: Olay Lajos képviselő urat rendretartatom. (Élnek helyeslés a jobboldalon.)

Erdély Sándor igazságügyminiszter: Győry Elek t. képviselő ur tovább is megy. O és a többiek is vizsgálják tárgyát teszik azt a legkört, a melylyel ez a javaslat kiköveit azt állítják, hogy ebből a legközelebbi tulajdonképen térsz, szabadságú intézmény ki nem kerülhet. En nem kérem, vizsgálják meg a legkört, a melylyel ez a javaslat kiköveit, az egy képviselő uraknak, mint az igazságügy érdekében nagyon kíváncsok volna, hogy ezt a vizsgálatot ne a partipolitikai szempontból keressék meg, mert ez a szövetség forde tárgyát mutat és igazságtalan deit hozatalra vezet. Ha objektív vizsgálat volna, megtalálják volna ebben a legközelebbi azokat az elemeket, melyek bármilyen esetben is vezetők Magyarországnak a politikáját, az igazságtét és pedig az ország tulajony nagy többségének és az egész névvel különöleg egyhangú eszermése mellett. (Zaj! Ugy van! a jobboldalon.) Kérem, vizsgálják tovább is, a mint a t. képviselő urak, a kik az ellenmondás a szélső baloldalon, megtalálják volna azokat az elemeket, a kik megteremtették Magyarországnak az állandó kormányzatot és ezzel emeltek tekintélyben, súlyban az államot az egész világon, a boldogult ügy, mint a kifőlőli. (Élnek helyeslés a jobboldalon.) a kik állítottak nagy intézmények, a melyek keretében az egész ország elöljárásának és igazságtét indult. (Zaj! Ugy van! a jobboldalon.) a kik csak néhány év előtt is abban, az egész világot megszabta tartó ország küzdelemben, melyet az egyház és állam egyaránt ottvettek óta folytat, a szabadságú eszmét és szabadságú irányzatot fenyves győzelemre vezették. (Élnek tetszés, jelenés a jobboldalon.) meg pedig egy erős, egy tünti harcunk az áran, melyet egy azokkal voltak kénytelen megvédeni, kik ma ezeket a javaslatokat nem győzik elége reakcionáriusnak helyezni; megtalálhatták volna azokat az elemeket, kik csak pár hónappal ezelőt (Nagy zaj. Halljuk! Halljuk!) megalkották a büntető perrendtartást, a mielő maguk elismerik, hogy a legszélsőbb körü szabadságú alapon nyugszik; kik ma is, nem keresve a megszerzését, nem fordítva a gyarantistát és a sokszor a hangos határon túlhaladó ki-csempészéssel, hazalias önelfoglalással, buzgalommal munkálják azokat a nagy intézményeket, a melylyet hivatal van annak az országunk önállóságot, függetlenségét és szabadságú biztosítását. (Zaj az ellenmondás a bal- és szélső baloldalon. Élnek helyeslés a jobboldalon.) kik sohasem mozogtak abban a legközelebbi, sohasem száltak egy levőtt azokkal az elemekkel, kik az egész ország, az egész világ mint reakcionáriusokat ismer. (Zaj! Ugy van! a jobboldalon.) Zaj a baloldalon.) En ezt a küzdelemben is teljes meggyanúsítással bírom az objektív történetről bírálókat, mert meg vagyok róla győződve, hogy az a reakció bűnyöget nem mi ránk fogja sütni. (Zaj! Ugy van! a jobboldalon.)

En, t. ház, annak kijelentésével, hogy a 16. §-2. pontjának módosítása tekintetében a részletes tárgyalás módosítást fogok benyújtani...

Olay Lajos: Nem kérek belőle!

Erdély Sándor igazságügyminiszter: ... a benyújtott határozati javaslatokat el nem fogzom, hanem tisztelettel kérem a t. házat, hogy a javaslatot állásfoglalásában és részleteiben elfogadjon módosításokkal. (Hollantartó élnek helyeslés és taps a jobboldalon. Hoch! Hoch! a szélső baloldalon.)

Győry Elek: Annál inkább eszadjak, hogy a miniszter elmondta azokat a miket mondott, mert ha akár illenkor, akár tisztesérről, reakcionárius, vagy bíróiroll hallott beszélni, egyet nem hallott az oldalról senkitől: nem hallotta azt, hogy mi intenzív gyarantisták volna; hanem igenis figyelmzettük, hogy ha intenzív nem reakcionárius, akkor ne hozzon be olyat, a mi csak a reakciónak lehet szolgálatára.

Az utóbbi napokban jött létre bizonyos módosítás a 16. §-ra néve. Jónak az se jó, rossznak az is elég rossz, sőt nagyon rossz, csak valamivel jobb annál a még rosszabbnál, a melyet módosított. De gondoljuk meg csak azt, hogy ha a hajlandóság arra, hogy bizonyos módosítások, bizonyos változtatások elfogadjatnak, az igazságügyi bizottságnak nem örök meg a miniszter annak folytonosan kapacitálhatatlan voltán és azon gondolkodásán, melyet ma elrült, hogy ő magát eszathatalannak tartja: akkor régen tud volnánk ma azokat a feladatokat, a melyek elvégzéséhez különmegálloponok feltűnése szükséges. (Ugy van! Ugy van! a szélső baloldalon.) Es ha valaki ilyen nagy hibát, ilyen nagy véteket követ el a parlamentáriszmasnak lényege ellen, annak nincs joga hónapok múlva tilt lekérteitni azokat az embereket. (Ugy van!